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参考公式：

如果事件
[image: image1.wmf]A

与
[image: image2.wmf]B

互斥；则
[image: image3.wmf]()()()
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如果事件
[image: image4.wmf]A

与
[image: image5.wmf]B

相互独立；则
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如果
[image: image7.wmf]A

与
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是事件，且
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第Ⅰ卷（选择题 共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

（1）复数
[image: image11.wmf]z

满足：
[image: image12.wmf]()(2)5
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；则
[image: image13.wmf]z
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【解析】选
[image: image22.wmf]D
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（2）下列函数中，不满足：
[image: image24.wmf](2)2()
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的是（      ）



[image: image25.wmf]()

A



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image26.wmf]()

fxx

=

       
[image: image27.wmf]()

B



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image28.wmf]()

fxxx

=-

    
[image: image29.wmf]()

C



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image30.wmf]()

fxx

=+1

    

[image: image31.wmf]()

D



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image32.wmf]()

fxx

=-


【解析】选
[image: image33.wmf]C
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与
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均满足：
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得：
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满足条件
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（3）如图所示，程序框图（算法流程图）的输出结果是（     ）
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【解析】选
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4.公比为
[image: image57.wmf]3
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等比数列
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【解析】选
[image: image68.wmf]B
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5.甲、乙两人在一次射击比赛中各射靶5次，两人成绩的条形统计图如图所示，则
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[image: image71.wmf]()
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 甲的成绩的平均数小于乙的成绩的平均数 
[image: image72.wmf]()

B

 甲的成绩的中位数等于乙的成绩的中位数


[image: image73.wmf]()

C

 甲的成绩的方差小于乙的成绩的方差    
[image: image74.wmf]()

D

甲的成绩的极差小于乙的成绩的极差

【解析】选
[image: image75.wmf]C
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甲的成绩的方差为
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，乙的成绩的方差为
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（6）设平面
[image: image79.wmf]a

与平面
[image: image80.wmf]b

相交于直线
[image: image81.wmf]m

，直线
[image: image82.wmf]a

在平面
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内，且
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     则“
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 充分不必要条件                     
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 必要不充分条件   
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 充要条件
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 即不充分不必要条件

【解析】选
[image: image93.wmf]A
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image94.wmf],
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   ②如果
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（7）
[image: image98.wmf]25
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【解析】选
[image: image107.wmf]D


第一个因式取
[image: image108.wmf]2

x

，第二个因式取
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得：
[image: image110.wmf]14
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第一个因式取
[image: image111.wmf]2

，第二个因式取
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得：
[image: image113.wmf]5
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  展开式的常数项是
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（8）在平面直角坐标系中，
[image: image115.wmf](0,0),(6,8)
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，将向量
[image: image116.wmf]OP

uuur

按逆时针旋转
[image: image117.wmf]3

4

p

后，得向量
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     则点
[image: image119.wmf]Q

的坐标是（     ）
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【解析】选
[image: image128.wmf]A


【方法一】设
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则
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【方法二】将向量
[image: image131.wmf](6,8)
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按逆时针旋转
[image: image132.wmf]3

2

p

后得
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         则
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（9）过抛物线
[image: image135.wmf]2
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的焦点
[image: image136.wmf]F

的直线交抛物线于
[image: image137.wmf],
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两点，点
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是原点，若
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     则
[image: image140.wmf]AOB
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的面积为（     ）
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【解析】选
[image: image149.wmf]C


设
[image: image150.wmf](0)
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及
[image: image151.wmf]BFm
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；则点
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得：
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[image: image157.wmf]AOB
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的面积为
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（10）6位同学在毕业聚会活动中进行纪念品的交换，任意两位同学之间最多交换一次，进行交换

      的两位同学互赠一份纪念品，已知6位同学之间共进行了13次交换，则收到
[image: image159.wmf]4

份纪念品

      的同学人数为（     ）

  
[image: image160.wmf]()
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或
[image: image162.wmf]3
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image164.wmf]1

或
[image: image165.wmf]4
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[image: image167.wmf]2

或
[image: image168.wmf]3

       
[image: image169.wmf]()

D



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image170.wmf]2

或
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【解析】选
[image: image172.wmf]D



[image: image173.wmf]2
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①设仅有甲与乙，丙没交换纪念品，则收到
[image: image174.wmf]4

份纪念品的同学人数为
[image: image175.wmf]2

人

②设仅有甲与乙，丙与丁没交换纪念品，则收到
[image: image176.wmf]4

份纪念品的同学人数为
[image: image177.wmf]4

人

第II卷（非选择题 共100分）

考生注意事项：

请用0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上作答，在试题卷上答题无效.

二．填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.把答案填在答题卡的相应位置.

（11）若
[image: image178.wmf],
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满足约束条件：
[image: image179.wmf]0
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；则
[image: image180.wmf]xy
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的取值范围为
[image: image181.wmf]_____


【解析】
[image: image182.wmf]xy
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的取值范围为
[image: image183.wmf]_____
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约束条件对应
[image: image185.wmf]ABC

D

边际及内的区域：
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则
[image: image187.wmf][3,0]
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（12）某几何体的三视图如图所示，该几何体的表面积是
[image: image188.wmf]_____


【解析】表面积是
[image: image189.wmf]_____



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image190.wmf]92


该几何体是底面是直角梯形，高为
[image: image191.wmf]4

的直四棱柱

几何体的表面积是
[image: image192.wmf]22
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（13）在极坐标系中，圆
[image: image193.wmf]4sin
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的圆心到直线
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的距离是
[image: image195.wmf]_____


【解析】距离是
[image: image196.wmf]_____
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圆
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直线
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；点
[image: image201.wmf]C

到直线
[image: image202.wmf]l
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[image: image203.wmf]023
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（14）若平面向量
[image: image204.wmf],
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[image: image205.wmf]23
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的最小值是
[image: image207.wmf]_____


【解析】
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（15）设
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的内角
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所对的边为
[image: image214.wmf],,
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；则下列命题正确的是
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      ①若
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        ②若
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      ③若
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    ④若
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      ⑤若
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【解析】正确的是
[image: image226.wmf]_____



 = 1 \* GB3 ①
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 = 3 \* GB3 ③
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        ③当
[image: image229.wmf]2
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        ④取
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        ⑤取
[image: image235.wmf]2,1
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三、解答题：本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.解答写在答题卡的制定区域内.

（16）(本小题满分12分)

  设函数
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     （I）求函数
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     （II）设函数
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          求函数
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【解析】
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       （I）函数
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       （2）当
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            当
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当
[image: image256.wmf][,)

2

x

p

p

Î--

时，
[image: image257.wmf]()[0,)

2

x

p

p

+Î

 
[image: image258.wmf]11

()()sin2()sin2

22

gxgxxx

pp

=+=+=


得：函数
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（17）（本小题满分12分）

某单位招聘面试，每次从试题库随机调用一道试题，若调用的是
[image: image262.wmf]A

类型试题，则使用后

该试题回库，并增补一道
[image: image263.wmf]A

类试题和一道
[image: image264.wmf]B

类型试题入库，此次调题工作结束；若调用

的是
[image: image265.wmf]B

类型试题，则使用后该试题回库，此次调题工作结束。试题库中现共有
[image: image266.wmf]nm

+

道

试题，其中有
[image: image267.wmf]n

道
[image: image268.wmf]A

类型试题和
[image: image269.wmf]m

道
[image: image270.wmf]B

类型试题，以
[image: image271.wmf]X

表示两次调题工作完成后，试

题库中
[image: image272.wmf]A

类试题的数量。

（Ⅰ）求
[image: image273.wmf]2

Xn

=+

的概率；

（Ⅱ）设
[image: image274.wmf]mn

=

，求
[image: image275.wmf]X

的分布列和均值（数学期望）。

【解析】（I）
[image: image276.wmf]2

Xn

=+

表示两次调题均为
[image: image277.wmf]A

类型试题，概率为
[image: image278.wmf]1

2

nn

mnmn

+

´

+++


（Ⅱ）
[image: image279.wmf]mn

=

时，每次调用的是
[image: image280.wmf]A

类型试题的概率为
[image: image281.wmf]1

2

p

=


      随机变量
[image: image282.wmf]X

可取
[image: image283.wmf],1,2

nnn

++



[image: image284.wmf]2

1

()(1)

4

PXnp

==-=

，
[image: image285.wmf]1

(1)2(1)

2

PXnpp

=+=-=

，
[image: image286.wmf]2

1

(2)

4

PXnp

=+==


	
[image: image287.wmf]X


	
[image: image288.wmf]n


	
[image: image289.wmf]1

n

+


	
[image: image290.wmf]2

n

+



	
[image: image291.wmf]P


	
[image: image292.wmf]1

4


	
[image: image293.wmf]1

2


	
[image: image294.wmf]1

4





[image: image295.wmf]111
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答：（Ⅰ）
[image: image296.wmf]2

Xn

=+

的概率为
[image: image297.wmf]1

2

nn

mnmn

+

´

+++


   （Ⅱ）求
[image: image298.wmf]X

的均值为
[image: image299.wmf]1

n

+


（18）（本小题满分12分）

平面图形
[image: image300.wmf]111

ABBACC

如图4所示，其中
[image: image301.wmf]11

BBCC

是矩形，
[image: image302.wmf]1

2,4

BCBB

==

，
[image: image303.wmf]2

ABAC

==

，


[image: image304.wmf]1111

5

ABAC

==

。现将该平面图形分别沿
[image: image305.wmf]BC

和
[image: image306.wmf]11

BC

折叠，使
[image: image307.wmf]ABC

D

与
[image: image308.wmf]111

ABC

D

所在平面都

与平面
[image: image309.wmf]11

BBCC

垂直，再分别连接
[image: image310.wmf]111

,,

AABACA

,得到如图2所示的空间图形，对此空间图形解答

下列问题。

[image: image311.png]B

BOHME



。

（Ⅰ）证明：
[image: image312.wmf]1

AABC

^

；      （Ⅱ）求
[image: image313.wmf]1

AA

的长；

（Ⅲ）求二面角
[image: image314.wmf]1

ABCA

--

的余弦值。

【解析】（I）取
[image: image315.wmf]11

,

BCBC

的中点为点
[image: image316.wmf]1

,

OO

，连接
[image: image317.wmf]1111

,,,

AOOOAOAO


  则
[image: image318.wmf]ABACAOBC

=Þ^

，面
[image: image319.wmf]ABC

^

面
[image: image320.wmf]11

BBCC



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image321.wmf]AO

Þ^

面
[image: image322.wmf]11

BBCC


同理：
[image: image323.wmf]11

AO

^

面
[image: image324.wmf]11

BBCC

 得：
[image: image325.wmf]1111

//,,,

AOAOAOAO

Þ

共面
又
[image: image326.wmf]11

,

OOBCOOAOO

^=Þ

I



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image327.wmf]BC

^

面
[image: image328.wmf]111

AOOAAABC

Þ^


（Ⅱ）延长
[image: image329.wmf]11

AO

到
[image: image330.wmf]D

，使
[image: image331.wmf]1

ODOA

=

     得：
[image: image332.wmf]11

////

ODOAADOO

Þ


      
[image: image333.wmf]1

OOBC

^

，面
[image: image334.wmf]111

ABC

^

面
[image: image335.wmf]11

BBCC



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image336.wmf]1

OO

Þ^

面
[image: image337.wmf]111

ABC

Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image338.wmf]AD

^

面
[image: image339.wmf]111

ABC


      
[image: image340.wmf]2222

1

4(21)5

AAADDA

=+=++=


    （Ⅲ）
[image: image341.wmf]11

,

AOBCAOBCAOA

^^ÞÐ

是二面角
[image: image342.wmf]1

ABCA

--

的平面角
          在
[image: image343.wmf]11

RtOOA

D

中，
[image: image344.wmf]2222

1111

4225

AOOOAO

=+=+=


         在
[image: image345.wmf]1

RtOAA

D

中，
[image: image346.wmf]222
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        得：二面角
[image: image347.wmf]1

ABCA

--

的余弦值为
[image: image348.wmf]5

5

-

。
（19）（本小题满分13分）K]
      设
[image: image349.wmf]1

()(0)
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x

fxaeba
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     （I）求
[image: image350.wmf]()

fx

在
[image: image351.wmf][0,)

+¥

上的最小值；

     （II）设曲线
[image: image352.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image353.wmf](2,(2))

f

的切线方程为
[image: image354.wmf]3

2

yx

=

；求
[image: image355.wmf],

ab

的值。

【解析】（I）设
[image: image356.wmf](1)

x

tet

=³

；则
[image: image357.wmf]22
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111
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          ①当
[image: image358.wmf]1

a

³

时，
[image: image359.wmf]0
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[image: image360.wmf]1

yatb
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=++

在
[image: image361.wmf]1

t

³

上是增函数
                      得：当
[image: image362.wmf]1(0)

tx

==

时，
[image: image363.wmf]()

fx

的最小值为
[image: image364.wmf]1

ab

a

++


          ②当
[image: image365.wmf]01

a

<<

时，
[image: image366.wmf]1
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yatbb
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=++³+


                      当且仅当
[image: image367.wmf]1

1(,ln)

x

attexa

a

====-

时，
[image: image368.wmf]()

fx

的最小值为
[image: image369.wmf]2

b
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（II）
[image: image370.wmf]11
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     由题意得：
[image: image371.wmf]2
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（20）（本小题满分13分）

  如图，
[image: image372.wmf]12

(,0),(,0)

FcFc

-

分别是椭圆
[image: image373.wmf]22

22

:1(0)

xy

Cab

ab

+=>>


 的左，右焦点，过点
[image: image374.wmf]1

F

作
[image: image375.wmf]x

轴的垂线交椭圆的上半部分于点
[image: image376.wmf]P

，[image: image438.png]



过点
[image: image377.wmf]2

F

作直线
[image: image378.wmf]2

PF

的垂线交直线
[image: image379.wmf]2

a

x

c

=

于点
[image: image380.wmf]Q

；

（I）若点
[image: image381.wmf]Q

的坐标为
[image: image382.wmf](4,4)

；求椭圆
[image: image383.wmf]C

的方程；

（II）证明：直线
[image: image384.wmf]PQ

与椭圆
[image: image385.wmf]C

只有一个交点。

【解析】（I）点
[image: image386.wmf]11
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->

代入
[image: image387.wmf]22
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1
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+=

得：
[image: image388.wmf]2
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[image: image389.wmf]2
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         又
[image: image390.wmf]2

4

a

c

=

 ②   
[image: image391.wmf]222
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 = 3 \* GB3 ③
        由①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③得：
[image: image392.wmf]2,1,3

acb

===

 既椭圆
[image: image393.wmf]C

的方程为
[image: image394.wmf]22

1
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（II）设
[image: image395.wmf]2
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；则
[image: image396.wmf]2
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     得：
[image: image397.wmf]2
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[image: image398.wmf]2
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     过点
[image: image399.wmf]P

与椭圆
[image: image400.wmf]C

相切的直线斜率
[image: image401.wmf]xcPQ

c

kyk

a

=-
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===


     得：直线
[image: image402.wmf]PQ

与椭圆
[image: image403.wmf]C

只有一个交点。

（21）（本小题满分13分）

  数列
[image: image404.wmf]{}

n

x

满足：
[image: image405.wmf]2*

11

0,()

nnn

xxxxcnN

+

==-++Î


     （I）证明：数列
[image: image406.wmf]{}

n

x

是单调递减数列的充分必要条件是
[image: image407.wmf]0

c

<


     （II）求
[image: image408.wmf]c

的取值范围，使数列
[image: image409.wmf]{}

n

x

是单调递增数列。

【解析】（I）必要条件

           当
[image: image410.wmf]0

c

<

时，
[image: image411.wmf]2

1

nnnn

xxxcx

+

=-++<Þ

数列
[image: image412.wmf]{}

n

x

是单调递减数列

          充分条件

          数列
[image: image413.wmf]{}

n

x

是单调递减数列
[image: image414.wmf]22

12111

0

xxxxccx

Þ>=-++Û<=


          得：数列
[image: image415.wmf]{}

n

x

是单调递减数列的充分必要条件是
[image: image416.wmf]0

c

<


       （II）由（I）得：
[image: image417.wmf]0

C

³


        ①当
[image: image418.wmf]0

c

=

时，
[image: image419.wmf]1

0

n
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==

，不合题意

     ②当
[image: image420.wmf]0

c

>

时，
[image: image421.wmf]2

2132

,201

xcxxccxcc

=>=-+>=Û<<


                  
[image: image422.wmf]22
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[image: image423.wmf]22
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当
[image: image424.wmf]1

4

c

£

时，
[image: image425.wmf]121
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与
[image: image426.wmf]1
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由
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 当
[image: image429.wmf]1

4

c

>

时，存在
[image: image430.wmf]N

，使
[image: image431.wmf]121

1

1

2

NNNNN

xxxxx

+++

>Þ+>Þ-

与
[image: image432.wmf]1

NN

xx

+

-

异号

与数列
[image: image433.wmf]{}

n

x

是单调递减数列矛盾

得：当
[image: image434.wmf]1

0

4

c

<£

时，数列
[image: image435.wmf]{}

n

x

是单调递增数列.
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